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Ata da 02ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 26 de 

fevereiro de 2016. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson 

Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 2° Secretário Marcos 

Antonio Karpinski. Vereadores: Alisson Adalberto Paluski, Carlos Edmilson de Moura, 

João Acir Alves dos Santos, Paulo Cesar de Macedo e Paulo dos Anjos Pereira. 

AUSENTES: 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, o qual justificou ausência. Em 

seguida o presidente solicitou a leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão 

anterior, que foi realizada pela secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por 

unanimidade, sem nenhum manifesto. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Ofício nº 

002/0188/2016/ APS/GPE (Autopista); E-mail Oficial de Promotoria Fernanda Apª 

Rosin Nieckarz; Cursos Escola do Legislativo. Convite OAB de Rio Negro; Ofício do 

Poder Executivo nº 034/2016-GP; CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: CDs Projeto 

Faxinais; Comunicado nº CM 200254/2015; 200253/2015; 187366/2015; Solicitação da 

Palavra Livre pelo senhor Dinaldo Roberto de Lima Damas; Ofício CS nº 05/16; Ofício 

Circular 400/2015 da ABRACAM. TRIBUNA LIVRE: senhor Dinaldo Roberto de Lima 

Damas: é uma grande queixa a cobrança de energia; a Câmara de Vereadores é um 

meio de contato para que ações de repúdio e pedido de baixar sejam encaminhados 

ao órgão competente; citou casos de moradores que pagam taxas altas de consumo 

pequeno; que através da Câmara pede apoio para um instrumento de abaixo-assinado 

nas localidades e tenha mais força; Vereador Paulo Cesar de Macedo: a população 

deve se manifestar; acontecem absurdos de fato; a luz, em 2015, devido pouca chuva, 

precisou do acionamento das termoelétricas e assim a bandeira vermelha cobrada foi 

acionada; essa bandeira custa mais caro; com as chuvas de agora deverá haver 

queda na cobrança pois a bandeira amarela deve ser acionada e ela é um pouco mais 

barato, a partir de abril, com a cobrança em maio, aciona-se a bandeira verde que é a 

mais barata, segundo o governo federal; houve erros em alguns talões de cobrança e 

por isso é importante conferir as leituras; que os meios de comunicação divulgaram no 

dia de hoje essa explicação das bandeiras e das cobranças; Vereador João Acir: a luz 

é cara de fato e o povo paga o que o governo cobra; Vereador Carlos Edmilson de 

Moura: parabenizou a iniciativa; tais valores cobrados hoje em dia são caros de fato; o 

tão falado apagão fez surgir a promessa do governo de não ter mais; e o governo 

acionou meios de garantir a luz mas que está custando mais caro aos bolsos dos 

contribuintes, isso mesmo sendo uma promessa de que não haveria aumento na tarifa; 

que ele crê que não irá baixar pois essa conta é do passado e acredita que haverá até 
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aumento; Dinaldo Damas: também não acredita que irá abaixar; mas importa 

questionar e levantar a bandeira; Vereador Alisson: parabenizou a forma pacífica de 

manifestação; o povo tá cansado de promessa; que não quer vender ilusão; aqui não 

se consegue baixar a tarifa de luz; Quitandinha é considerada pequena diante dos 

demais municípios; a tarifa mais que dobrou em pouco tempo; hoje há maior atenção 

dos contribuintes em não realizar gastos à toa (apagar luz, etc); mesmo baixando 15% 

ainda é pouco pois aumentou mais de 100%; Requião criou luz fraterna no seu 

governo e a tarifa da luz foi congelada por sete anos; o que ocorre hoje é má 

administração do dinheiro público; nós pagamos impostos que acaba voltando em 

recursos para nós, mas isso para quem o governo escolhe; precisamos de melhor 

administração; a COPEL está quebrada; cabe aos vereadores procurarem os seus 

deputados pois eles têm acesso ao governador e assim agir de alguma maneira; não 

quer vender ilusão, e sirva de exemplo a greve dos professores que culminou com um 

massacre de conhecimento internacional e fez-se o que o governo queria mesmo 

prejudicando aos professores; não somente a luz aumentou; tudo depende de luz: 

mercados, farmácias...se aumenta a luz claro que aumenta o que esse comércio 

vende; somos pequenos para cobranças como essa de baixar a tarifa mas todo 

esforço será válido; Vereador João Acir: impostos acarretam despesas aos 

contribuintes; há lei estadual e federal que têm peso sobre isso e não a municipal; 

Vereador Paulo Cesar: questão do governo é vergonha de fato; corrupção, 

escândalos; a manifestação é válida em qualquer instância; Presidente Pedro Gilson: 

parabenizou a iniciativa e que os vereadores estão dispostos a ouvir a população; 

vereador vota as cobranças a nível municipal como o caso do IPTU, o que tem sido 

reprovado por acharem alto demais; que o prefeito pode, mesmo assim, por decreto, 

colocar a inflação para subir um pouco a arrecadação; que essa Casa de Leis cederá 

um modelo de abaixo assinado que poderá ser disponibilizado ao solicitante da tribuna 

a fim de colher assinaturas no Município. AUDIÊNCIA PÚBLICA DA 

ADMINISTRAÇÃO: ata em separado. Seria feita dia 18 de fevereiro, porém, em 

acordo com a administração municipal será feita no dia de hoje. AUDIÊNCIA 

PÚBLICA DA SAÚDE: na próxima sessão ordinária. PALAVRA LIVRE: não houve. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 002 e Mensagem N° 002/2016, ambos de 16 

de fevereiro de 2016, de autoria do Poder Executivo: “Institui ações de combate aos 

mosquitos “aedes aegypti e aedes albopictus” para prevenção da dengue, 

“chikungunya”, “zyca” vírus e febre amarela no Município.” Leitura do Requerimento de 

Urgência. Discussão do Requerimento de Urgência: não houve. Votação do 
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Requerimento de Urgência: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: 

aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social. Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão do projeto: nenhum manifesto. 1ª Votação do projeto: 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 003 e Mensagem N° 003/2016, 

ambos de 17 de fevereiro de 2016, de autoria do Poder Executivo: “Autoriza 

contratação de operação de crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A.” 

Leitura do Requerimento de Urgência. Discussão do Requerimento de Urgência: não 

houve. Votação do Requerimento de Urgência: aprovado por unanimidade. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação 

do Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado 

por unanimidade. 1ª Discussão do projeto: Vereador Carlos Edmilson: o que estamos 

fazendo aqui se no Jornal O Regional já saiu matéria dizendo que o projeto já está 

pronto/aprovado; pede a colaboração dos demais; por repúdio à atitude desrespeito 

vota contra no dia de hoje; Vereador João Acir: não tinha visto antes mas, acha falta 

de respeito divulgar sem antes ter sido aprovado por esta Casa de Leis; que é 

importante comprar até por não saber quem será prefeito ano que vem; o projeto é 

bom mas, anunciar o investimento antes da aprovação lhe faz pensar; porém, hoje 

votará a favor no momento; sabe que é um financiamento a longo prazo; já havia 

decidido votar e analisará melhor na outra votação; Vereador Paulo dos Anjos: 

estranhou o voto contra mas, ele já havia se manifestado antes disso; que o povo está 

descrente da política; que estava contra desde o início; que o povo dele disse ser 

contra novos empréstimos/dívidas para o Município; que há estradas sem 

atendimento; por tal motivo será contra; Vereador Alisson: baseado no que viu, 

entende que houve premeditação na reportagem mas, entende que o povo é que vai 

pagar a dívida e é um bom sinal pois, significa que as certidões negativas da prefeitura 

estão em dia, como se uma pessoa estivesse com o nome limpo; a ideia é 

investimento; tem sinal verde para gerar esse crédito; quem acompanhou tal pedido foi 

um deputado que ele não apoiou mas irá agradecer se for aprovado, pois pensa no 

povo; é bom pensar bem antes de não aprovar, pois são mais de 2 milhões de 

investimentos ao Município; o prefeito já havia dito na sessão passada e todos foram a 

favor; talvez o motivo foi a premeditação; especificou os maquinários adquiridos e o 

tempo longo durante o qual Quitandinha ficou defasado em aquisição de máquinas; 
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somente quem passa pelo setor de obras entende a dificuldade; é favorável mesmo 

com a matéria antecipada; deixar de lado as vaidades; existe a intenção pessoal e a 

intenção popular de votar; Vereador Carlos: é uma situação difícil; precisa impor 

respeito pois não seremos respeitados; projetos chegam na hora de votar; pra quê 

vereador dessa forma se não há respeito; que o seu voto não impedirá esse projeto; 

mas não gostou do desrespeito; que lê todos os projetos e todos precisam ser 

respeitados nessa Casa de Leis; Vereador Alisson: é uma questão de decisão, não é 

lição de moral; que pensa na população; que vota conforme acha correto; Vereador 

João Acir: fala sempre na economia, mas não fazer economia para atender o povo; 

importa fiscalizar a forma de licitação; e também a forma como a pavimentação será 

licitada; Vereador Carlos: fala em bastidores não tem valor aqui; minha palavra como 

vereador é a que vale; Vereador Alisson: não foge do assunto; explicou o motivo de 

ser favorável; não votou contra o projeto do IPTU mas, pediu a retirada; Vereador 

Paulo Cesar: o objetivo da operação da crédito (pavimentação e maquinários): muitas 

vezes é difícil não levar para o lado pessoal; sempre falou em diálogo; que sente-se 

desrespeitado mas, não deixará de votar mesmo tendo saído já no jornal; que importa 

o respeito um pelo o outro; que honra a cadeira que senta; que vota pelo povo; vota 

favorável; independente de questões políticas e pessoais, vota a favor; Presidente 

Pedro Gilson: o projeto beneficia muito a população; se votasse em desempate seria a 

favor; mas o respeito entre os poderes deve haver; que a matéria deveria esclarecer a 

tramitação do projeto e não antecipar; nossos agricultores e fumicultores não têm mais 

estradas boas; muitos têm carros; sabendo administrar bem o dinheiro público muita 

coisa melhora; é do lado do povo e não é de cabresto; tudo que tem de bom em 

projetos no nosso Município é aprovado por esta Casa de Leis; como político ou não 

está sempre do lado do povo. Vereador Marcos A. Karpinski: deputado Buhrer ajudou 

o povo e merece parabéns porque é partido contra; vota pelo bem de Quitandinha; é 

favorável e vota sem cabresto; 1ª Votação do projeto: aprovado por 05 favoráveis: 

vereadora Kelli e vereadores Alisson, Paulo Cesar, Marcos Antonio Karpinski e João 

Acir e 02 votos de desaprovação: vereador Carlos Edmilson e Paulo dos Anjos. 

PROJETO DE LEI N° 005 e Mensagem N° 005/2016, ambos de 23 de fevereiro de 

2016, de autoria do Poder Executivo: “Estabelece critério de lançamento de 

contribuição de melhoria decorrente das obras a que se referem aos Editais de 

Cobrança nº001, 002, 003 e 004/2015.” Leitura do Requerimento de Urgência. 

Discussão do Requerimento de Urgência: não houve. Votação do Requerimento de 

Urgência: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 
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Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão do Parecer: 

nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão do 

projeto: Vereador Alisson: o projeto faz jus aos asfaltos e que quem mora em esquinas 

possa pagar apenas um lado de pavimentação, o maior lado. 1ª Votação do projeto: 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 006 e Mensagem N° 006/2016, 

ambos de 18 de fevereiro de 2016, de autoria do Poder Executivo: “Regula o serviço 

de táxi.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum 

manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos. Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do 

Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão do projeto: Presidente Pedro Gilson 

acatou os projetos pela exigência de prazos; Vereador Paulo dos Anjos: pediu vistas 

ao projeto; Presidente Pedro Gilson: Votação do pedido de vistas: aprovado por 

unanimidade; Perguntou por quanto tempo; o Regimento permite e acata o mesmo; 

serão 03 dias úteis;  

Vereador Paulo dos Anjos: 03 dias. PROJETO DE LEI N° 007 e Mensagem N° 

007/2016, ambos de 23 de fevereiro de 2016, de autoria do Poder Executivo: “Revoga 

§ 2º do art. 3º da lei nº 894, de 04/04/2012.” Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado 

por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª 

Discussão do projeto: nenhum manifesto. 1ª Votação do projeto: aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI N° 008 e Mensagem N° 008/2016, ambos de 23 de 

fevereiro de 2016, de autoria do Poder Executivo: “Cria a Ouvidoria Municipal da 

Saúde.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum 

manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social. Discussão do Parecer: nenhum manifesto. 

Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado 

por unanimidade. 1ª Discussão do projeto: nenhum manifesto. 1ª Votação do projeto: 

aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. 

Vereador Carlos Edmilson: pediu desculpas pela exaltação e a quem se sentiu 

ofendido; que a maioria é do prefeito e da situação e nesse sentido se pronunciou; 

como falar em respeito se o respeito não houve com os vereadores; que no jornal foi 

dito uma coisa e na votação ocorreu outra: votou a favor do IPTU e depois saiu no 
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jornal ao contrário; Vereador Paulo dos Anjos: parabenizou o vereador Carlos, diretora 

Andrea Cristina e secretário Cassio pois, estavam preparando o Colégio para receber 

os alunos e funcionários; parabenizou o vereador Alisson pela atenção com um 

parente próximo aos dois pela dedicação; que a vereadora Kelli é mais quieta mas, faz 

grandes ações de ajuda ao próximo; que pensa muito quando pede vistas de um 

projeto; dispensa orientação de vereador pois, existe o hipócrita que fala uma coisa e 

faz outra; que tem vereador que usa a seu favor votações que foram feitas por todos 

os vereadores aqui; e isso também é desrespeito; Vereador João Acir: bem fez 

vereador Paulo dos Anjos em pedir Vistas; será a favor se forem feitas mudanças; 

algumas matérias de jornal é como colocar a bola na marca do pênalti e ainda sem 

goleiro; precisa haver sim respeito; não adianta votar de um jeito e depois colocar no 

jornal de outro pois, há gravação e registro em ata; prefeito quando quer por aumento 

em qualquer coisa pode usar decreto; não precisa da Câmara; que vota aqui de um 

jeito e coloca no jornal de outro; que irá analisar as votações de IPTU e ver quem de 

fato votou contra; que tem sobra na Câmara e por isso seria  a favor de 11 cadeiras; 

que é crítico sim, mas com humildade; que não concordar com matérias veiculadas 

que são enganosas. Vereador Alisson: que o pedido de vistas do projeto de táxi seja 

afirmado os três dias; que após, votado seja válido para não perder o prazo; 

Presidente Pedro Gilson falou que atenderá o prazo legal e, se necessário, fará 

extraordinária; Vereador Alisson: não estará na próxima semana mas, será favorável 

se estiver dentro da lei; na sessão passada talvez expressou-se de forma errada; que 

evoluiu em sentido moral e não pessoal; que gostaria de respeito em relação à sua 

opinião; que defendeu um grupo político mesmo com algumas questões discordantes; 

assim é nessa Casa de Leis, opiniões diferentes poderão haver mas, que haja 

respeito; não votou na questão das 11 cadeiras porque não estava vereador; já havia 

votado contra no mandato passado; o povo não quer aumento de vereadores e se foi 

aprovado pode ser revogado; o voto contra ao projeto vai contra a assinatura nos 

pareceres; pediu que seja colocado o projeto da questão dos subsídios nas próximas 

sessões; Vereador Carlos: assinatura em parecer não tem nada a ver com voto em 

plenário: solicitou sair de todas as comissões; Presidente Pedro Gilson: fará consulta 

aos setor jurídico. Vereador Paulo Cesar: agradece quando a pessoa fala o que vai ao 

coração; pedido de vistas citado dizia respeito ao projeto da creche; faltou em dia de 

projeto que não era cotação do IPTU pois, estava em evento a trabalho; sobre o IPTU: 

todos votaram contra sobre o IPTU; quanto ao aumento que seria de 20% no IPTU 

votou contra e na segunda votação foi retirado e assim ninguém votou; que ao publicar 
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no jornal sobre as 11 cadeiras foi no mandato passado quando assumiu no lugar do 

vereador Aurimar; que foi contra; não foi votado aqui nessa gestão a questão de 

aumento de cadeiras, pois o Regimento Interno associa ao que diz a Lei da 

Constituição Federal que fala sobre número de habitantes e número de cadeiras no 

legislativo; analisa bem o que fez aqui; é favorável ao projeto dos taxistas pois, foi 

junto com eles falar com a promotoria; que não mudará o posicionamento das 

opiniões; gosta de esclarecer as questões que lhe envolve; divulga o que pensa e o 

que vota. Vereador João Acir: não cobra o não cumprimento das palavras e votações; 

sabe muito bem o que votou; no primeiro ano o aumento do IPTU ardeu no bolso do 

povo; que provará o que disse aqui; nenhum aqui está sendo verdadeiro quando o 

Regimento alterou sem projeto mas, mesmo assim consta dentro da legalidade e 

constitucionalizada; Presidente Pedro Gilson: que quando se refere a nenhum lembra 

que ele não vota, somente em caso de empate; cada um aqui tem o seu valor; não 

concorda com algumas opiniões, concorda com outras; aqui se houve a população; 

que no debate do aumento no subsídio foi graças ao voto de cada um; que é contra 

aumentar o salário do vereador mas é a favor de manter pois, cada um está aqui para 

dar o melhor de si; que há bom senso; que importa manter o respeito; solicitou votos 

de pesar à família do senhor Jorge Batista e senhor Zé Mika. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou a sessão agradecendo a 

presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, 

a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário.  

 

 

Pedro Gilson Ribas                       Kelli Rocha dos S Lechinoski                Marcos Elio de Deus Leal    
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